Termochemie- Odmaturuj

Zabyva se tepelnymi jevy pfi chemickych reakcich- vyzarené/spotiebované teplo zavisi na druhu
reaktantu a produktu a na mnozstvi a skupenstvi reagujicich latek

Reakéni teplo

Molarni reakéni teplo (Q.)- teplo, které systém pfijme, pokud chemicka reakce probéhne v rozsahu
1mol (Ucastni se takové latkové mnozstvi reaktantd, které odpovida jejich stechiometrickym
koeficientim)

- Probéhne-li reakce za konstantniho objemu (déj izochoricky), pak se Q,, rovna zvySeni vnit¥ni
energie (AU)

- Probéhne-li reakce za konstantniho tlaku (d€éj izobaricky), pak se Q,, rovna zvyseni enthalpie
(AR)

Zména enthalpie ma pro izobarické reakce stejny vyznam, jako zména vnitfni energie pro izochorické
reakce

Vnitfni energie i ethalpie jsou stavové funkce- nemizZeme urcit jejich absolutni hodnotu, pouze jejich
zménu
Rovnice termochemické- udavaji skupenstvi latek a reakéni teplo:

kJ

CO,|g|+H,|g| - co(jg)+H20ljg)AH°:41,2E

V tabulkdch nejdeme standartni reak¢ni tepla AH® (u reakcich probihajicich za standartni teploty a
tlaku)

Typy reakci podle tepelné bilance:

- Reakce exotermické- teplo se uvolfiuje do okoli (AH<0)
- Reakce endotermické- teplo se spotfebovava (AH>0)

Druhy reakéniho tepla:

- Neutralizacni teplo
- Slucovaci teplo
- Spalné teplo

Termochemické zakony

Hodnota reakéniho tepla pfimé a zpétné reakce je stejn3, lisi se pouze znaménkem

Reakce Rekéni teplo
CO (g) + H,0 (g) = CO, (g) + H2 (g) AH°=-41,2 kJ/mol
CO, (g) + H, (g) =2 CO (g) + H,0 (g) AH°= 41,2 kJ/mol




Celkovy tepelny efekt chemické reakce je stejny pro vSechny cesty od vychozich latek k produktiim,
neboli celkové reakéni teplo reakce nezavisi na prlibéhu reakce, ale jen na pocatec¢nim a kone¢ném
stavu

Vypocet reakéniho tepla z tabelovanych hodnot

Hodnoty reakénich tepel Ize spocitat z hodnot slu¢ovacich a spalnych tepel, které jsou v tabulkach

Standardni slucovaci teplo- reakéni teplo reakce, pfi niz z prvkl ve standardnim stavu vznikne 1mol
slou€eniny ve standardnim stavu

Standardni spalné teplo- reakcni teplo reakce, pfi niz 1mol latky ve standardnim stavu zreaguje
v nadbytku kysliku za vzniku oxidd

- Reakéni teplo reakce mlzeme spocitat jako rozdil souctu slu¢ovacich tepel produktd a souctu
slu¢ovacich tepel vychozich latek:
o WAH °=meduktv *AH °
o v=stechiometrické koeficienty
- reakéni teplo reakce mzeme spocitat jako rozdil spalnych tepel reakénich vychozich latek a
souctu spalnych tepel produktd
o WAH°=X v+ AH °

pX vxAH °

sluc¢ ™ vychoz slu¢

z vxAH °

vychoz spal - produkt spal
» reakéni teplo reakce miizeme spocitat jako rozdil soudtu sluovacich tepel reakénich

produktit a souctu slucovacich tepel vychozich latek:
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» reakeni teplo reakce miZeme spoitat jako rozdil soudtu spalnych tepel reakénich
vychozich latek a souctu spalnych tepel produktii:
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Slucovaci tepla jednotlivych prvkid a spalné teplo vody= rovno nule



